

特首口岸親迎 300 援港醫護

先赴亞博熟習 短期內臨床工作



林鄭月娥（持咪者）向內地援港醫療隊致歡迎辭。



【香港商報訊】記者馮仁樂報道：應香港特區政府請求，由內地支援香港抗疫工作專班派遣的內地援港醫療隊共300名隊員，昨午經深圳蓮塘口岸啟程赴香港，他們將在香港亞博館社區治療設施，全力配合特區政府開展患者的醫療護理工作，幫助香港盡快穩控疫情。行政長官林鄭月娥聯同醫管局主席范鴻齡等在蓮塘/香園圍口岸迎接團隊，並感謝他們來港協助，她相信在中央支持及醫護努力下能打赢抗戰，以盡快「通關」恢復兩地人員往來。

來自廣佛三甲醫院粵英語熟練

最新一批約300名內地醫護昨日下午抵達蓮塘/香園圍口岸，一行人赴港前在口岸廣場舉行出征儀式，包括國務院港澳辦副主任黃柳權等內地官員出席儀式，向醫護人員送行。國家衛健委副主任雷海潮在蓮塘口岸送行儀式上，向出發的內地醫護致辭提出4點要求，包括囑咐他們加快熟悉環境、加強團結及協同、加強服務，以及加強安全。

據了解，這300名內地援港醫療隊員來自廣州、佛山22家公立三甲醫院，包括46名醫生、246名護士、6名放射影像技師和2名行政管理人員，分別來自感染、呼吸、心血管、重症、中醫等領域，經驗豐富。援港醫療隊員們都是各醫院臨床一線骨幹，參與過多地疫情防控工作，熟練掌握粵語和英語。領隊由廣州中醫藥大學副校長、廣東省中醫院（廣州中醫藥大學第二附屬醫院）副院長張忠德擔任。

林鄭感謝內地醫護馳援

當內地醫護過關後，林鄭月娥向他們致辭，稱本港公立醫院8萬多名員工中，逾兩成已染疫，雖然已有一半人回到工作崗位，仍很缺乏醫護人員治療重症患者。她續說，看了一些訪問來港醫護人員片段，大家願意暫時離開原崗位前來馳援香港，對內地醫護的付出非常感動。

醫管局表示，內地援港醫療隊繼續在亞博社區治療設施熟習運作情況，短期內會開始臨床工作，包括接收病人、巡房、為病人提供治療、護理、處方藥物及在有需要時為病人進行急救等，與本地醫護人員的工作性質相同。醫管局稱，社區治療設施的臨床系統及資訊已加入中文介面，內地援港醫療隊成員可以在系統自行輸入資料，毋須本地醫護人員代為輸入或另行翻譯。

打鼓嶺居民自發到場歡迎

另外，當內地援港醫療隊共300名隊員抵港時，打鼓嶺區居民自發組織在蓮塘/香園圍口岸外圍夾道歡迎，立法會議員、打鼓嶺區鄉事會主席陳月明，打鼓嶺區鄉事會副主席林金貴及陳富鵬，新社區聯北區地委會主席溫和輝，北區區議員高維基，打鼓嶺坪地居民協會會長鄭福明、秘書長李豪，村代表萬慶新、易嘉文、萬新才及多位鄉親，手持國旗、區旗、橫幅等，對抵港的內地援港團隊表示熱烈歡迎，並不斷齊聲高呼「感謝國家、感謝中央政府、感謝內地同胞、有您們支援、香港一定得」等歡迎口號。

港府強調無意收緊防疫措施

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：本港第五波疫情持續，行政長官林鄭月娥表示，疫情在本月3日達到高峰，自本月11日起一直處於高位平台，未見明顯下降。對於近日有報道指政府有意收緊社交距離措施，她指出現行社交距離措施屬於最嚴格，政府暫時沒有計劃再收緊，並呼籲市民繼續嚴守措施。

林鄭月娥昨日在政府高層記者會表示，現時實施的社交距離措施屬於最嚴格，政府暫時沒有計劃再收緊，但近日市民的防疫意識似乎有點鬆懈，利用八達通乘搭公共交通工具出行的次數錄得微升。她呼籲市民繼續嚴守措施，如非必要勿外出，僱主也應讓僱員在家工作。

至於學校復課安排方面，林鄭月娥表示，復活節後安排學生復課及讓應屆考生在4月22日應考的目標不變，呼籲學生盡快打針，以便復課後學校安排課堂及課外活動有更大空間。

院舍將採「逆隔離」措施

因應全港多間院舍出現爆發，林鄭月娥表示，當局會採取「逆隔離」措施，在院舍出現感染個案時，將仍未感染的長者搬離院舍，社會福利署已安排兩間最近獲發牌而未營運的安老院提供共200個宿位，以接收這類長者。

第五波疫情下，每日死亡人數高企，殯儀業界近日指全港棺木存量僅餘約300個，將在兩三日用完，引起社會關注。林鄭月娥回應事件時表示，因應跨境物流受影響，政府正與內地部門商討，目前至少有兩批棺木會從水路運往香港。

林鄭月娥表示，短時間內有多人離世，會盡力解決有家人過身對家屬帶來的困擾。例如因染疫離世的死者，若沒有醫生簽發死亡證但已被直接運往公眾殮房，以往一般要調查死因；但目前政府會想方法，讓死者家屬盡快安排安葬或火葬。

公眾泳灘今起關閉

食環署昨日回覆傳媒查詢時表示，周日（13日）收到棺木供應商求助，指其跨境貨車過境提取棺木出現困難。署方與食衛局向內地相關單位反映，表明棺木為供港「必需物資」，希望爭取優先處理，並獲內地方面迅速回應，在隨後兩日將有180副棺木分別由水陸兩路運抵香港應急。署方會繼續與內地當局溝通，理順供港棺木生產及付運等事宜，並會與殯儀業界及棺木批發商保持聯繫，提供協助。

針對近日大批市民到沙灘遊玩，林鄭月娥在記者會中預告，康文署將加強公眾泳灘管理，包括圍封泳灘。康文署下午隨即宣布，今日起關閉轄下所有刊憲泳灘，直至另行通告。康文署會加強圍封各泳灘，避免市民進入，並呼籲市民疫情期間盡量留在家中，同心抗疫。



CK Infrastructure Holdings Limited

長江基建集團有限公司

(於百慕達註冊成立之有限公司)

(股份代號：1038)

二零二一年年度業績 營運現金流創新高

- 截至二零二一年十二月三十一日止年度，長江基建來自營運的現金流為港幣八十四億元，按年增長百分之八，創歷史新高¹，彰顯長江基建經常性現金流強勁的特質。
- 長江基建於二零二一年錄得股東應佔溢利港幣七十五億一千五百萬元，按年上升百分之三。若撇除英國業務在二零二零年及二零二一年之非現金遞延稅項相關支出，以及集團於二零二零年出售 Portugal Renewable Energy 錄得之收益，調整後之股東應佔溢利應上升百分之二十二。
- 董事會建議派發末期股息每股港幣一元八角一分。連同已派發的中期股息每股港幣六角九分，二零二一年全年合共派息每股港幣二元五角（二零二零年全年合共派息每股港幣二元四角七分），標誌著長江基建自上市二十五年來股息連年增長。
- 於二零二一年十二月三十一日，長江基建持有現金港幣八十一億元，負債淨額對總資本淨額比率為百分之十四點七。長江基建於年內獲標準普爾繼續授予「A/穩定」之信貸評級。

¹ 比較歷年來自營運的現金流時，並不包括電能實業分拆港燈上市後於二零一七年及二零一八年派發之特別股息。

本文所載資料並不構成受監管之業績公告。內容以上載於長江基建網站 www.cki.com.hk 及香港交易及結算所有限公司網站 www.hkexnews.hk 之業績公告全文為準。